

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

云霄县委书记带队到广州开展招商考察活动

本报讯（郭扬 吴锡坤）3月12日至13日，云霄县委书记蓝良木带队到广州开展招商考察活动，围绕产业基础和资源禀赋，聚焦现代农业种养加一体化发展，密切洽谈交流、学习先进经验、不断深化项目对接，为云霄高质量发展注入新动能。

蓝良木一行与广东广垦农业发展有限公司围绕种养加一体化现代农业产业园建设进行座谈，沟通对接有关合作事宜，推动项目落地，实现互利共赢。

交流中，蓝良木表示，云霄田连阡陌、物阜民丰，是中国枇杷之乡、国家农产品质量安全县和全国绿色食品原料（枇杷）标准化生产示范基地，也是“全国地标第一县”。当前，全县上下立足农业资源禀赋，深化拓展“三争”行动，聚焦全市“两园两区”建设，将建设种养加一体化现代农业产业园作为当前一项重要工作牢牢抓在手上，聚力打造涉



县委书记蓝良木一行走访广州多家科技创新型企业

农企业投资沃土和新农人、农创客创业宝地。希望广东广垦集团能发挥自身优势，深化拓展政企在园区规

划建设、本土优势企业培育、智慧种养殖溯源技术应用等方面的合作，助力云霄打造以国家级现代农业产业园为龙头、种养加一体化现代农业产业园为基础的发展新格局。各级各有关部门要以此次洽谈为新起点，专班专人深入对接，加强信息互通、加密互动联系，共同破解难点堵点卡点，力争合作项目早结硕果、早见效益，推动种养加一体化现代农业产业园建设再上新台阶。

期间，蓝良木还考察了广州黄沙水产新市场项目，学习借鉴一线城市批发业外迁和“菜篮子”专业市场布局规划等方面优秀经验，并走访了四会市天选生物、凌度智能等科技创新型企业，进一步密切政企对接、推进招才引智，加快壮大新质生产力、开辟发展新赛道。

副县长汤永坚、蔡权城分别参加招商考察。

云霄枇杷寻蜜和平专场直播带货活动在漳州古城启动



网络主播现场直播带货，为云霄枇杷“打call”。

本报讯（汤金梅 方楚楚）为进一步加快推进乡村振兴，培育特色产业，提升云霄枇杷的国内外知名度和市场影响力，树立和平乡枇杷健康绿色品牌形象，3月9日，由中共云霄县委、云霄县人民政府指导，中共云霄县委宣传部、和平乡党委政府、漳州信息产业园集团主办的“云霄枇杷寻‘蜜’和平”2024年云霄枇杷专场漳州古城直播带货活动在漳州古城洋池广场启动。县长沈顺来，县委副书记方毅强、市人大常委会副主任张永久到现场指导工作。

在活动现场，顺丰助农、杨会长有点会视频号携手云霄县数十家枇杷电商企业进行线上直播带货，推荐云霄枇杷精美系列产品。直播过程中，网络主播们为“云霄枇杷”代言，他们通过现场讲解、试吃等方式向网友们详细介绍“云霄枇杷”入口清甜的口感、规格、价格等信息，耐心解答网友提出的问题。在他们的热情介绍下，不少网友关注点赞，大家纷纷下单订购。

通过网络主播为云霄枇杷“打call”的直播带货形式，进一步提升了云霄枇杷的国内外知名度和市场影响力，助力当地企业及农户抢抓电商经济等线上营销新风口，助农增收，也提高了和平乡枇杷的知名度、美誉度和影响力。

主播余佳洁说道：“我想通过直播跟全国各地的朋友来分享、推荐中国枇杷之乡云霄的好枇杷，《本草纲目》中就有记载：“枇杷乃和胃降气，清热解暑之佳品良药。”这么好的水果必须让全国朋友都能品尝到，也希望尽自己的微薄之力助力乡村振兴，分享更多漳州优质的农产品。”

现场设置了云霄枇杷古城洋池集市，共有12个特色枇杷展位、6个打卡区和趣味游戏互动区，丰富多彩的活动引得群众连连驻足参与，他们纷纷参与国画体验画枇杷伞，或手拿枇杷拍摄打卡，深度体验枇杷文化，共同探寻枇杷之美。群众杨韵韬说：“我见过枇杷，也吃过枇杷，我今天把它画下来，画画的过程很好玩。”

接下来，和平乡将持续开展线上直播带货活动，搭建更多助力乡村振兴的平台，提高枇杷的曝光度和知名度，加快推进乡村振兴。

云霄县和平乡乡长李南生介绍道：“以往我们和平乡的枇杷节都是在和平本地举办，今年特地到漳州古城来举办，一个最大的就是想通过漳州古城人气流量来推介云霄枇杷，特别是和平乡的枇杷，改变以往枇杷节的举办模式，通过线上线下一起举办，提升云霄和平枇杷的市场竞争力，促进群增收致富，助力乡村振兴。现场活动开播不到1小时，网上在线人数已经超过30万，网友纷纷在线下订单，说明活动举办得很成功。”

聚焦“六安”维护长安

云霄：开展沿海船舶联合执法检查行动

本报讯（周丽娜）3月4日至12日，根据上级部门统一部署，云霄县海洋与渔业执法大队联合县公安海防、沿海乡镇等部门开展为期9天的沿海船舶联合执法检查行动。

本次联合执法检查以12米以上乡镇船舶、“三无”船舶和大马力快艇为主要对象，旨在严查违法载有网具、渔具的各类船舶，严厉打击各类船舶违法从事捕捞、走私、偷渡等违法犯罪行为，保护海洋渔业资源，维护沿海治安秩序。

行动中，结合涉渔船舶“一查两严管”百日攻坚行动，对重点渔港和渔船集中停泊点开展执法检查，同步嵌入普法宣传，引导广大渔船民严格遵守国家法律法规，依法从事海上各类作业活动，自觉抵制各种走私偷渡行为。本次行动，共发放安全生产和反走私宣传材料130余份；联合排查乡镇船舶90艘，发现未规范标写船籍港、船名号的乡镇船舶8艘，全部交由属地乡镇政府采取禁止离港措施并整改；查扣8艘“三无”船舶，当场交由属地乡镇依法处置；登检在册渔船14艘，发现隐患2项，已整改完毕。

下一步，县海洋与渔业执法大队将进一步加大对渔船的监督检查力度，发挥公安、海警、沿海乡镇等部门联合执法的效能，以值守监控、港口监管为重点，以海域管控为防线，从严查处违规渔船，确保沿海一线安定稳定。



执法人员对重点渔港和渔船集中停泊点开展执法检查